
 

Referat fra bestyrelsesmøde d. 29.03.2023 kl. 19.00  
Veng Skole & Børnehus 
 
Til stede: 
Forældrerepræsentanter: Mads Palmelund Johansen, Stine Godsk Malmstrup Rasmus Kierkegaard, Maria 
Schnack Wolff, Trine Berg Agerbæk, Nadia Farup, Mikael Munk Hansen 
 
Personalerepræsentanter: Pernille Schougaard, Morten Haa Johansen 
 
Ledelsesrepræsentanter: Linda Kolling, Helle Lambertsen (referent) 
 
Afbud: Helle Lindahl Kruse, Tine Pilegaard Juul (suppleant), Mette Møller Thomsen, Lisbeth Ø. Jensen, Gitte 
Jakobsen 
 
 
Nyt fra ledelsen 
Gitte er delvis sygemeldt, men kommer måske på arbejde lidt indimellem de næste måneder. HL/LK hjælper 
til i Børnehuset. 
Taget på skolen er ved at blive lappet, det er kommunen som har vedligeholdelsesansvaret på den ydre 
klimaskal. 
Der er kommet ny sagsbehandler på tunnelprojekt, hun har haft møder med entreprenør, som er i gang med 
at udbedre manglerne. Der er sat hvid afspærring op. 
Til ombygningsprojektet er der fundet leverandør af hovedrådgivning, og de kommer og kigger og får 
førstehåndsindtryk. Senere nedsættes arbejdsgruppe.   
Budgetbesparelser er igen i proces i kommunen i form af indhentning af forslag til besparelser hos 
medarbejdere m.fl. 
 
 
Opfølgning fra tilsyn 
Børnehuset haft tilsynsmøde, Nadia deltog fra bestyrelsen. Mødet blev oplevet som brug af mange 
ressourcer uden ret meget udbytte, fx var der ikke tid til diskussion mm.  
9 forskellige personer har været i Børnehuset og lave observationer og holdt møde derom. 
Den færdige handleplan udsendes til bestyrelsen og lægges på hjemmeside, når GJ er tilbage. 
Der blev lagt vægt på at understøtte børns overblik og læring i rummene med piktogrammer, og vi er i gang 
med implementeringen. 
Der er generelt fokus på faglig ledelse, bl.a. i landsbyordninger mht. sparring mellem kontraktholder og 
daglig leder, men også mht. personaleledelse, som i landsbyordninger er en anden opgave end fx store 
dagtilbud med flere daglige ledere. 
Der foregår arbejde sideløbende, hvor der arbejdes med, om et dagtilbud kan være for stort/for lille mht. 
ledelse og mellemledere. 
Dette tilsyn var et anmeldt tilsyn, næste anmeldte tilsyn er om 2 år. 
 
 
Arbejdsdag Børnehus - Linda og Gitte foreslår at vi kommer lidt hen i foråret, da en del af opgaverne er 
udendørs, og det ville give bedre mulighed for bedre vejr og evt. tørt træværk. 
Når vi er lidt længere hen mod bedre vejr, laver vi liste med opgaver, som forældre kan tilmelde sig.  
Det er en balance, hvad der skal vedligeholdes/forbedres, når vi ved, at bygninger skal pilles ned om ca. 1,5 
år. 
 



 

Drøftelse af princip i forbindelse med skoleskift fra basisskoler til overbygningsskole.  
Der har været møde i Voerladegaard om principper for skoleskift til NES efter 6.kl., 2 fra bestyrelsen her 
deltog. Dokument vedlagt som bilag. 
Kommentarer til bilag: 

- Mangler at skabe god kultur/kulturopbyggende for børn det første halve år, når de er startet. 
- Mangler at ”sammenhæng” går begge veje, ikke kun tilpasses NES, de skal tage imod på anden måde 
- Evt. lægge lejr i starten af skoleåret, så børnene lærer hinanden at kende. 
- Vigtigt at principperne læses af udskolingslærere og ledelse. 
- Bullet tilføjes mht. lyst til læring og kulturdannelse 
- Gerne opdeling af afsnit, så forældrenes ansvar skrives i eget afsnit, ligesom øvrige ansvarlige. 
- Tydeliggørelse hvad der skal ske efter skolestart. 

LK indarbejder kommentarer og sender dokument. 
 
 
Dialogmøde med børn- og ungeudvalget den 13/4. Der forventes at deltage 2 repræsentanter i forhold til 
input til den nye børn- og ungepolitik. Hvem deltager? 
Maria deltager evt., evt. Rasmus, evt. Nadia. 
 
  
Skolefest 20/4-23: Bestyrelsens bar med salg af øl, vand og pølser - vagtplan herfor. 
Skolefest bliver i år på skolen, 6.kl. spiller 2 forestillinger i gymnastiksalen, børnene har boder, bestilling af 
sandwich, salg af diverse. 
HL laver vagtplan til bestyrelsesboden, som bliver i Klub’n. 
 
 
Eventuelt 
D. 10/5 er borgerrepræsentationen inviteret på Capri kl. 19, til en snak på tværs, uddeling af priser, koncert 
med Stine Bramsen – Linda sender invitationen. 
 
Principper for fødselsdage bør genopfriskes i Børnehuset mht. gavestørrelse, hvem der inviteres osv., der er 
behov for genopfriskning efter at fødselsdagsfejring har været med restriktioner under corona. 
 
Der blev spurgt til status på førskole, kommunens forslag er at skolestartere skal starte i SFO hele dagen 3 
mdr. før normal skolestart. 
I forhold til rullende skolestart ved vi ikke endnu, hvordan vi kommer til at håndtere det. 
På flere skoler giver det pladsproblemer og man er ved at indhente data om lokalekapacitet.  
Førskole er et besparelsestiltag og er sat til at skulle gælde fra forår 2024. 
 
Hvordan forholder kommunen sig til screening af højtbegavede børn? Vi har ikke info om det endnu, der 
arbejdes med emnet i en ekspertgruppe i Børne- og Undervisningsministeriet.  
 
Ang. Børnehusets nye legeplads efter nedrivning af gamle bygninger og mulig fondssøgning: Nadia 
undersøger muligheder. 
 
Hvad er temperatur badevand i Hørning? Vi undersøger og melder tilbage. Efter mødet har Bakkeskolen 
svaret, at temperaturen måles hver dag og står på tavlen, vandet er normalt 32 gr. 
  
Næste møde:  
Mandag d. 22.05.23. 

 



 

Bilag: 
 

Princip i forbindelse med skoleskift fra basisskoler til overbygningsskole. 
 
Fællesprincip for Voerladegård Skole, Ejer Bavnehøj Skolen, Veng Skole og Niels Ebbesen Skolen. 
 
 
Formål 
Formålet med princippet er at sikre sammenhæng og velfungerende klasser, som kan danne grobund 
for et godt lærings- og trivselsmiljø i udskolingen på NES. 
 
Princippet skal danne grundlag for  

- arbejdet med at skabe de bedste og mest trygge rammer for eleverne samt deres forældre 
- arbejdet med at skabe oplevelse af sammenhæng i skolelivet for den enkelte elev  
- arbejdet med at skabe og understøtte social kontakt mellem eleverne inden klassedannelse 
- arbejdet med at understøtte elevernes oplevelse af tryghed inden klassedannelse  
- arbejdet med optimal klassedannelse med henblik på et godt lærings- og trivselsmiljø for 

alle 
- arbejdet med at opstarte en kultur med engagerede, bidragende forældre omkring sociale 

aktiviteter i forhold til de nye klasser 
 
Vejledning 
Skoleskiftet skal gennemføres ud fra en overordnet idé om, at skoleskiftet allerede forberedes fra 
slutningen af mellemtrinnet. Skoleskiftet er et fælles projekt for de 4 skoler, derfor 
4skolesamarbejdet som er et formelt samarbejde de 4 skoler imellem på elev-, lærer-, ledelses- og 
bestyrelsesniveau. Dette samarbejde er beskrevet i en samarbejdsaftale.  
 
Lærerne 
Bestyrelserne opfordrer til at lærerne planlægger forskellige aktiviteter af social og/eller faglig 
karakter primært på 6. årgang. 
Ved revidering af dette princip primo 2023 er porteføljen: 

- Fælles idrætsdag for alle 6. klasserne i september på en af basisskolerne 
- Fælles aktivitetsdag i samarbejde med ungdomsskolen i starten af året 
- Fælles aktivitetsdag i Skanderborg (Fælleden) i februar (fredag før vinterferien). 
- Opfordring til deltagelse i de fælleskommunale faglige dage for 5.-6. klasserne – a la 

naturfagsmaraton, Hands On mm.  
- Invitation til hinanden ved skuespil, koncert eller andet – og kan det passe ind, deltager man.  
- Opfordring til deltagelse i atletikdag på NES i marts-april, hvor også andre skoler deltager 
- I juni måned lige op til sommerferien er eleverne 2 dage på NES i de nye klasser med de 

kommende lærere i 7. klasse 
 
Ledelserne 
Ledelsen på NES afholder et fyraftensmøde for alle 6. årgangs forældre på NES i løbet af første 
halvdel af skoleåret. 
Elever og forældre fra basisskolerne inviteres til fyraftensmøde på NES med en rundvisning 
foretaget af elever fra NES i april måned.  
Når de nye 7. klasser er dannet inviteres alle forældre til et SSP-arrangement og forældrene sidder 
”klassevis” og laver valg til de nye aktivitetsgrupper. 



 

Ledelserne kommer med et oplæg til aktiviteter i forbindelse med den nye klassedannelse, for at 
sikre det gode sociale liv og en vis ensartethed klasserne imellem. 
Ledelserne i 4skolesamarbejdet evaluerer hvert år klassedannelsesprocessen ved et møde i 
september måned. 
 
 
Bestyrelserne 
Repræsentanter fra de 4 bestyrelser mødes hvert år. Hvert andet år revideres dette princip for 
skoleskift – næste gang januar 2025.  
Møderne kan være temamøder. 
Når ledelsen på NES afholder et fyraftensmøde for 6. årgangs forældre i første halvdel af skoleåret, 
deltager en repræsentant fra skolebestyrelsen på NES. 
Bestyrelserne ønsker årligt en opfølgning fra ledelserne på det overordnede plan omkring hvordan 
klasserne er endt ud – oplagt efter første halvår. 
Bestyrelserne opfordres til at inspirere hinanden, spørge hinanden f.eks. om principper, invitere 
hinanden ind til ordinære møder, hvis det har relevans ift dagsordenen. 
 
 
Overlevering 
Bestyrelserne lægger vægt på, at der er en god overlevering til de nye lærere – herunder at der er et 
særligt fokus på elever med særlige behov.  
Afgivende lærere mødes med de nye lærere og den skriftlige overlevering skal være fyldestgørende 
(formidlet via Min Uddannelse)  
Afgivende lærere kan – hvis det skønnes formålstjenlig - indkaldes til et møde med elev og forældre 
og nye lærere, når eleven er startet på NES. 
 
 
Opstarten 
Bestyrelserne understreger vigtigheden af at forældrene bliver informeret i øget grad, særligt 
omkring klassens dynamik og sociale trivsel i det første halve år. Det kunne være ved 
forældremøder, onlinemøder eller informationer via Aula. 
 
 
Ansvar for princip 
Princippet evalueres hvert andet år på et fællesmøde for de 4 bestyrelser – næste gang i primo 2025. 
Hvis der opstår behov for at kigge på det tidligere, kan de 4 skolebestyrelsesformænd kalde på 
hinanden og afgøre dette.  
Skoleledelserne i 4-skolesamarbejdet har ansvaret for at princippet evalueres.  
 
 
 
Revideret januar 2023 
 
 
 
 
 


